PROBLEMAS DE OPTIMIZACION

Se desea cortar una alfombra rectangular para un pasillo teniendo en cuenta que sus bordes se
remataran con dos tipos de cintas: una, que cuesta 32€ por metro, se usard en l0s laterales, a lo

largo del pasillo, y otra, con un precio de S0€ por metro, se empleard para los otros dos bordes.

a) (1 punto) Determina la funcién que permite obtener el coste del remate que bordea la
alfombra a partir de las dimensiones de ésta.

b) (2 puntos) Calcula las dimensiones que debe tener una alfombra de 1 metro cuadrado de
superficie para que el remate que la bordea resulte lo mas econémico posible. Justifica que
la solucién calculada es la més econémica.

c) (0,5 puntos) Halla el coste del remate para las dimensiones obtenidas en el apartado anterior.

X=n° de metros de largo y=n° de metros de ancho
a) C(x,y)=2{32x+50y)=64x+100y
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Las dimensiones seran 5/4 m de largo por 4/5 m de ancho.

c)C E,ﬂ =65-§+100£=80+80=160€
4°5 4 5

De entre todos los nimeros reales positivos X, y que suman 15, encuentra aquellos
para los que el producto x°y es maximo. (2,25 puntos)
Funcién relacional: x+y=15= y=15-x

Funcidn a optimizar: P(x, y) = X’y maximizar
P(x)=x"(15—x)=15x" - X’

Derivamos: P'(x) = 30x—3x’
P'(x)=0=x(30-3x)=0=x=0vx=10
P"(x)=30-6x

— P"(0)=30>0= minimo

— P"(10) =—-30 < 0 = maximo.

Solucion: x=10 y=5



De todos los rectangulos de perimetro 16 cm., determina las dimensiones del rectangulo
que tiene la diagonal menor. Calcula la longitud de dicha diagonal.

x=longitud de la base encm  y=longitud de la altura en cm.
2X+2y=16 = y=8-x

D(X,Y) =/X* +y? = /X* +(8-X)" =/2x* ~16x+64 =0

D'(x) = X106 ) ax_16=0=x=4

24/2x* —16x+64

425 —16x+64 - (4x-16) X 10

D"(x)= 2J2x2 —16x + 64 4(2x* ~16x+64) - (4x—16)(2x—8)

2( /—2X2_16X+64)Z (\/sz—16x+64)(2x2—16x+64)

8X* — 64+ 256 — (8x" —64x +128) 128
(\/2x2 _16x+ 64)(2x2 ~16x+64) (\/sz —16x+64)(2x2 ~16x+64)
2

D"(4)=——=>0= minimo.
2

x=4 y=4. Es un cuadrado de lado 4 cm.

Halla tres nimeros no negativos que sumen 14, tales que uno sea el doble del otro que
y la suma de los tres sea minima.(2 puntos)
Los nimeros seran X, 2x e y
X+2X+y=14 = y=14-3x S=x*+4x*+y® minima.
S =5x%+(14-3x)" =14x* —84x+ 206
S'=28x-84=0=x=3
S"=28> 0= minimo.
Los nimeros seran 3,6 y 5

Se quiere vallar una finca rectangular que esta junto a un camino. La valla del
lado del camino cuesta 125 € el metro, y la de los otros tres lados cuesta 25 € el metro. Hallar el
area del terreno de mayor superficie que podemos vallar con 3000 €. (2 puntos)

Sea x la longitud en metros de la valla del camino ey la longitud del lado perpendicular.
125x+25(x +2y) =3000 = 150x +50y = 3000 = y =60 —3x

A= xy = x(60-3x) =60x—3x’

A'=0<60-6x=0=x=10

A"=-6<0=maximo=x=10 y=30


yoquieroaprobar
Rectángulo

yoquieroaprobar
Rectángulo


Se quiere construir un deposito (sin techo) con forma de prisma recto de base cuadrada y lados
rectangulos. El depésito debe albergar un volumen de 2000 m®. Sabemos que el coste de materiales
de la base es de 50€/m?, el coste de materiales de las cuatro paredes es de 100€/m?. Ademas el coste
de construccidn es un coste fijo de 20 000€.

a) (0,5 puntos) Escriba la funcién c(I) de coste total en funcién del lado de la base I.

b) (1,5 puntos) ¢para qué valor de | es el coste total minimo?;cuénto es este coste?

¢) (0,5 puntos) ¢Qué ocurre con el coste cuando el lado | de la base del deposito tiende a

infinito?;Y cuando tiende a cero?
d) (1 punto) Usando solo los datos obtenidos de los apartados anteriores, haga un esbozo de la

curva c(l) en el dominio | €(0,)

Sea |= lado de la base cuadrada y h=altura del depédsito.
2000

|2

Volumen=I>°h=2000= h =

800000, 50000

a) c(1)=501? +100(4lh)+20000 = 5017 +

b) C'(l) =100l —80?& =0=100I° =800000 = | = 3/8000 = 20

c"(1)=100+ 160:)3000 = ¢"(20)>0 minimo. Sera minimo coste para 1=20m
El coste minimo es ¢(20)=80000€.
C) !im [SOI2 + 800|000 + 20000) = +00 IIim (SOI2 + 800|000 + 20000) = 400

>0 -0

Cuando el lado | va a inifito o a cero el coste se dispara a infinito.





